



അവതരണ - രംഗകലകളിലൂടെ ആശയസംവേദനത്തിന്റെ ശക്തി സ്വരൂപിച്ചു സഭാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു പുതിയ ഭാവങ്ങൾ നൽകാമെന്നും കലാസാംസ്കാരിക മാധ്യമരംഗങ്ങളിലെ സഭയുടെ ഇടപെടലുകൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കണമെന്നും അഭിപ്രായപ്പെടുകയാണ് പെർഫോമിംഗ് ആർട്സിൽ മാസ്റ്റർ ബിരുദം നേടി ഇപ്പോൾ, എം.എസ്.റ്റി. സഭയുടെ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സെന്ററായ 'ഇംപാക്ട്'ന്റെ ഡയറക്ടർ ഫാ. ഡായ് കുറുത്തത്.

ആശയസംവേദനത്തിന്റെ നാട്യഭാഷ >>> 2 ഫ്രാങ്ക്ളിൻ എം.

“ഞാൻ ലോകത്തിന്റെ ദീപമാകുന്നു; എന്നെ അന്യഗ്രമിക്കുന്നവൻ അന്ധകാരത്തിൽ നടക്കുന്നില്ല.”



പുസ്തകം 85

ലക്കം 41

2012

മേയ് 30 ബുധൻ

വില: 4.00 ക.

# സത്യദീപം

ബാലാം കഴുതപ്പുറത്തു മോവാബ്യൂ പ്രഭുക്കന്മാരോടൊപ്പം യാത്രയാകുന്ന ഭാഗം സംഖ്യപുസ്തകം 22-ാം അദ്ധ്യായത്തിൽ നാം വായിക്കുന്നുണ്ട്. യഹോവയുടെ കോപം ജ്വലിച്ചു. യഹോവയുടെ ദൂതൻ വാൾ ഉറപ്പിച്ചിട്ടു വഴി മദ്ധ്യേ നിലക്കുന്നത് കഴുത കണ്ടതിനാൽ കഴുത വയലിലേയ്ക്കു വഴി മാറിപ്പോകുകയാണ്. വഴി മാറിപ്പോകുന്ന കഴുതയെ ബാലാം അടിക്കുന്നു. കഴുതയ്ക്കു മുന്നോട്ടു പോകു

■ **ഡോ. മാത്യു കോശി പുനയ്ക്കാട്**



## മണ്ണിന്റെ അവകാശം കവർന്നെടുക്കുമ്പോൾ



ഈ മണ്ണിലേയ്ക്ക് നാം രാസവളങ്ങളും കീടനാശിനികളും കളനാശിനികളുമിടുമ്പോൾ മണ്ണിലുള്ള അനേകലക്ഷം സൂക്ഷ്മജീവികളെ കരാട് ചെയ്യുകയാണെന്നു നാം മനസ്സിലാക്കണം. മണ്ണിനു ജീവന്റെ ഗർഭഭയമായിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള അവകാശത്തിന്മേലുള്ള കൈകടത്തലാണ് നടക്കുന്നത്. ഭൂമിയിലെ സൂക്ഷ്മജീവികൾ വിഷമടിച്ചു കൊല്ലപ്പെടുന്നതോടൊപ്പം ഈ വിഷം സമ്പുലതാദികളിലൂടെ മനുഷ്യനിലേയ്ക്ക് പകരുകയാണ്. അനവധി വർഷങ്ങൾ നശിക്കാതെ കിടക്കുവാൻ കഴിവുള്ള ഓർഗാനോ ക്ലോറിൻ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന രാസവസ്തുക്കൾ അത് നശിക്കുന്നിടത്തോളം കാലം വിഷം വമിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കും. മനുഷ്യനിൽ ഇത് മാർകമയ രോഗങ്ങൾക്കിടയാക്കുകയും ചെയ്യും. മണ്ണിന്റെ അവകാശത്തിന്മേലുള്ള ഈ കൈകടത്തൽ അങ്ങനെ ജീവനെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നു.



വാൻ വയ്യാതെ വന്നപ്പോൾ കഴുത കിടന്നു. അടി സഹിക്കാതെ വന്നപ്പോൾ കഴുത വാ പൊളിച്ചു സംസാരിക്കുവാനാരംഭിച്ചു. കഴുത പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് യഹോവയുടെ ദൂതൻ വാൾ ഉറപ്പിച്ചിട്ടു നിലക്കുന്നത് കണ്ടത്. ദൈവത്തിന്റെ ദൂതന്റെ വാക്കുകൾ ശ്രദ്ധിക്കുക. നിന്റെ വഴി നാശകരം ആകുന്നു. എന്നെ കണ്ടു കഴുത വഴി മാറിപ്പോയില്ലായിരുന്നില്ലെങ്കിൽ ഞാൻ നിന്നെ കൊന്നുകളയുമായിരുന്നു. രണ്ടു കാര്യങ്ങളാണ് ഈ വേദഭാഗം നമ്മുടെ ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരേണ്ടത്. സംസാരിക്കാത്ത കഴുത സംസാരിക്കുവാൻ നിർബന്ധിതമായത് നിവർത്തിക്കേണ്ടി ഫലമാണ്. പ്രകൃതിയിൽ നടക്കുന്ന ഓരോ സംഭവങ്ങളിൽ കൂടിയും ദൈവം നമ്മോട് സംസാരിക്കുകയാണ്. നാം അത് അവഗണിക്കുമ്പോൾ പ്രകൃതി ക്ഷോഭത്തിലൂടെ ജനം മരിക്കുവാനിടയാകുന്നു. കഴുതയിൽ കൂടിയോ മറ്റ് മൃഗങ്ങളിൽ കൂടിയോ മറ്റ് സംഭവങ്ങളിൽ കൂടിയോ ദൈവിക മുന്നറി

യിപ്പുകളെ നാം അവഗണിക്കുമ്പോൾ നാം അപകടത്തിലേയ്ക്ക് ചാടുകയാണ്. അത് വിവേചിച്ചറിയാനുള്ള മനുഷ്യൻ ഭാഗ്യവാൻ. താമസിച്ചുവെങ്കിലും ബാലാം വിവേചിച്ചറിഞ്ഞു. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം നമ്മുടെ വഴി നാശകരമാണെന്ന തിരിച്ചറിവ് നമുക്കുണ്ടാകണം. ആ തിരിച്ചറിവ് നമുക്കുണ്ടായില്ലെങ്കിൽ നാം അപകടത്തിലേയ്ക്ക് ചാടുവാൻ ഇടയാകും.

ഈ നൂറ്റാണ്ടിൽ താപവർദ്ധനവിനടിത്തം സമുദ്രനിരപ്പ് ഒരു മീറ്റർക്കിലും ഉയരുവാൻ സാധ്യതയുണ്ട് എന്നതാണ് ഒരു പ്രവചനം. സമുദ്രനിരപ്പ് ഉയരുമ്പോൾ പല സ്ഥലങ്ങളും രാജ്യങ്ങളും വെള്ളത്തിനടിയിലായിപ്പോകും. ഉപ്പുവെള്ളം കൂടുതൽ കരയിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നതോടെ ശുദ്ധജലപ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകും. ആഗോള തലത്തിൽ ശുദ്ധജല നിരപ്പ് താണുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ ഇതു ഗുരുതരമായ അവസ്ഥവിശേഷത്തിലേ

>>> 5

## കാലാവസ്ഥ, വ്യതിയാനം, നീതി: ചില ബിബിളിക്കൽ വിചിന്തനങ്ങൾ



നമ്മുടെ കാലാവസ്ഥയ്ക്കു വലിയ മാറ്റം സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. താപനില കൂടുന്നു, മഞ്ഞുരുകുന്നു, സമുദ്രനിരപ്പ് ഉയരുന്നു. അന്തരീക്ഷത്തെയും മഴയെയും കാറ്റിനെയും എല്ലാം അതു ബാധിക്കുന്നു. മനുഷ്യരൂണ്ടാക്കുന്ന കാർബൺ മലിനീകരണമാണ് ഇതിനു പ്രധാനമായും കാരണമാകുന്നത്. ആഗോളതാപനവും അത് അന്തരീക്ഷത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന സൂപ്പർഹീറ്റ് വ്യതിയാനങ്ങളും ഇപ്പോൾ അനുഭവവേദ്യമാകാൻ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. ഈ പ്രവണതകൾ ഇതേ വേഗതയിൽ മാറ്റമൊന്നുമില്ലാതെ തുടരുകയാണെങ്കിൽ താമസിയാതെ ഒരു ആഗോള ദുരന്തം നാം നേരിടേണ്ടതായി വരും. ആഗോള താപനത്തിനു സമ്പന്നരാഷ്ട്രങ്ങളാണ് പ്രധാന ഉത്തരവാദികൾ. ഷി 8 രാഷ്ട്രങ്ങളായ എട്ടു വികസിത രാഷ്ട്രങ്ങളാണ് ആഗോള താപനത്തിന്റെ 45 ശതമാനത്തിനും കാരണമാകുന്നത്. വികസനരാജ്യങ്ങൾ 0.4 ശതമാനം പങ്കു മാത്രമാണ്... >>> 6



